

2016.3.25

星期五 | 农历丙申年二月十七  
第4966期  
今日12版

国内统一刊号:CN33-0019  
邮发代号:31-25  
订阅热线:0571-85213260  
数字报网址:<http://zjfzb.zjol.com.cn>  
邮箱:zjfzb@vip.sina.com  
新闻热线:0571-87054420  
13857101115

# 浙江法制报

平安浙江网:[www.pazjw.gov.cn](http://www.pazjw.gov.cn)

浙江法治在线:[www.zjfzol.com.cn](http://www.zjfzol.com.cn)

“浙江新闻”客户端

“浙江法制报”微信

3版

Z世相

## 五个亲属一起告“老赖”夫妻，咋回事？

虚假诉讼让这对夫妻双双领刑

12版

Z案卷

## 没见面未闻声，女老板给了“男友”150万

这个闺蜜介绍的“男友”其实就是闺蜜自己

# 夏宝龙在省委加强党的新闻舆论工作座谈会上强调

## 深入学习贯彻习近平重要讲话精神 为高水平全面建成小康社会汇聚正能量



《浙江日报》记者 应建勇

24日下午，省委加强党的新闻舆论工作座谈会在杭举行，省委书记夏宝龙出席会议并讲话。他强调，全省新闻舆论战线要深入学习贯彻习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话精神，牢记使命担当，坚持正确导向，宣传党的主张，反映群众呼声，讲述浙江故事，展现浙江精彩，为我省高水平全面建成小康社会汇聚起强大正能量。

葛慧君主持，陈金彪等出席。浙江日报报业集团、浙江广电集团、人民日报浙江分社负责人和3名新闻记者作交流发言。

夏宝龙在听取发言后说，习近平总书记在党的新闻舆论工作座谈会上的重要讲话，从党和国家事业发展全局和战略高度，以一脉相承的历史眼光、一览众山的时代视野、一以贯之的

鲜明立场、一往情深的真切关怀，深刻阐述了党的新闻舆论工作的历史地位和重大作用，深刻阐明了党的新闻舆论工作的职责使命、目标任务和原则要求，深刻回答了党的新闻事业发展一系列重大问题，是对党的新闻工作理论的重大发展，是一篇关于宣传思想工作的纲领性文献，为我们党在新形势下做好党的新闻舆论工作提供了强大思想武器。

夏宝龙强调，我们要深入学习领会习近平总书记关于新闻舆论工作地位作用的重要论述，从党和国家战略全局、从掌握意识形态工作主动权、从凝心聚力高水平全面建成小康社会的高度认识和把握新闻舆论工作，做到思想上重视、重视、再重视，不断增强做好新闻舆论工作的思想自觉、政治自觉、行动自觉。要深入学习领会总书记关于新闻舆论工作职责使命和方针原则的重要论述，把新闻舆论工作的职责使命牢牢扛在肩上，把新闻舆论工作的方针原则落实到行动上，确保我省新闻舆论工作始终沿着正确方向前进，特别是坚持党性原则要有高

标准、严要求，围绕中心、服务大局要不错位、不缺位，引导正确舆论要当好定音锤、定盘星，正面宣传要高质量、上水平，善于发挥舆论监督的力量，解决问题、推动工作。要深入学习领会总书记关于新闻舆论工作任务要求的重要论述，坚持问题导向、效果导向，注重改革创新，增强互联网思维，做好深度融合发展大文章，念好“时度效”三字诀，不断提高新闻舆论工作实效，进一步提高传播力、引导力、影响力、公信力。

夏宝龙强调，要深入学习领会总书记关于新闻舆论工作根本保证的重要论述，抓住队伍建设和服务大局这两个关键，不断加强和改善党对新闻舆论工作的领导。要适应新形势新任务新要求，把好新闻舆论工作者的“舵”，筑牢新闻舆论工作者的“魂”，练就新闻舆论工作者的“艺”，扎深新闻舆论工作者的“根”，加快培养造就一支政治坚定、业务精湛、作风优良、党和人民放心的新闻舆论工作队伍。全省各方面都要关心爱护新闻舆论工作者，理解支持他们的工作，维护他们的合法权益。



## “张謇”号下水

刘振清 摄

3月24日，中国万米级载人深渊器科考母船“张謇”号在温岭市天时造船有限公司下水。

“张謇”号是我国第一艘以近代名人命名的深渊海沟科考设计船舶，也是国内第一条完全由民资建造的科学考察调查船。“张謇”号船长97米、宽17.8米，设计排水量4800吨，续航力15000海里，2015年3月开工建设，建造经费2.2亿元，可用于深海救援打捞、海洋工程设备安装、检测与维修、水下考古和电影拍摄、深海探险与观光等。“张謇”号拟于12月搭载全海深“无人潜水器”前往地球上最深的海沟——最深处为11034米的马里亚纳海沟进行万米深度勘察。

## 杭州滨江“垃圾街”华丽变身 第三方风险评估是“助推器”

Z本报记者 金霖萍

本报讯 近日，在浙江创安风险评估咨询有限公司(以下简称“创安评估”)的舆情监测系统里，一则名为“滨江垃圾街回来了，变化超大的！”的网络新闻引起了关注，这是近三个月来第一次监测到关于杭州滨江“垃圾街”的信息。经过专项整治，滨江“垃圾街”告别杂乱无章和各种安全隐患，旧貌换新颜。

其实从去年6月起，“垃圾街”就成了创安评估舆情监测的关键词之一。因为从去年6月起，创安评估接受当地浦沿街道的委托，对专项整治决策进行社会稳定风险评估。

“垃圾街”所在的浦沿街道杨家墩社区是滨江的老地块，之前街巷狭窄、拥挤，违法搭建现象较为严重，再加上杨家墩社区人口结构较为复杂，存在较大安全隐患。2015年6月，为彻底消除隐患，浦沿街道决定对杨家墩社区进行成片拆违，从而推动全面整治。

但是，成片拆违涉及到房东、租住户、经营户等各方利益，也会触及对“垃圾街”有情感记忆的周边学生的情绪。事实上，有关成片拆违的消息传出后，网上已经出现各种声音，不少网友表示“垃圾街拆了，大食堂拆了，我们的活动场所拆了”；而这一区域内的租住户、经营户等，则担心自己的利益受损，对相关政策充满疑虑。

浦沿街道决定在拆违中引入第三方机构进行社会稳定风险评估。创安评估接受委托后，迅速组成项目组开展评估工作，同时对相关网络舆情进行实时监测。

为了让风险调查更为科学，在进行了初步的现场勘查后，评估项目组就组织了第一次专家咨询会，对评估方案、问卷设计进行了充分论证。根据专家建议，评估员对问卷逐字逐句推敲，就连“补偿”还是“补助”，都是说得出法律依据的。

接下来的入户调查，是整个评估过程中最艰辛的阶段。项目评估组根据杨家墩社区综治平面图，结合街道、社区提供的信息，梳理出了利益相关者的分布情况，然后分小组进入不同区块进行入户调查。评估项目组为此还拉起了临时微信群，随时通报进度、介绍经验。在这个过程中，项目组逐步找到了窍门，比如年轻人更愿意填写问卷，及时提醒受访者不要相互商量着填写问卷以免影响个人意见表达等，既赢得了受访者的信任，又收回了更多有效、有价值的问卷。

经过深入调查，创安评估的专家团队梳理了各个风险点，并提出了风险控制措施建议。“我们的风险控制措施主旨是以时间换空间，街道采纳了我们的建议，分多个工作组入户动员、解释相关政策，指挥部设专门小组调解矛盾。”该项目评估负责人说。半个月后，90%以上的经营户就自行搬离了。

从那以后，“垃圾街”开始一步步走向新生，舆情监控系统也再未监测到负面信息，而是每隔一段时间就会看到整治工作稳步推进的进度，还有当地群众的理解和支持。

“第三方评估机构在这项决策的作出和实施过程中起到了很好的作用，在政府和百姓之间架起了沟通的桥梁。”杭州市委政法委委员、维稳办副主任楼敏雄认为，党委、政府在社会治理过程中会遇到方方面面的困难和问题，以杨家墩社区整治为例，由于该地利益多元、矛盾多发，整治工作困难重重，如果一味强势推进，可能效果会适得其反。第三方评估机构具有中立、客观的天然优势，通过客观、独立的调查，将征询到的民意通过社会稳定风险评估报告的形式反馈给党委政府，同时又可以把党委、政府的主张和回应传递给百姓，从而取得最大公约数，形成良性互动。

腾讯微博地址：<http://t.qq.com/zjlawyers>

新浪微博地址：<http://weibo.com/zjlawyers>

跨越新浪腾讯的  
浙江微博律师团强势出击  
